
             A l’occasion de son anniversaire, mon frère reçoit un merveilleux cadeau c’est un oiseau dans une petite cage.
Mon frère est très content, il saisit la cage et pousse un crie de joie. C’est un bel oiseau ! Il est vif et sympathique. Il a la tête gris bleu, la poitrine brune rouge. Ses plumes sont fines et souples. Son bec est long et fin. Ses pattes sont assez courtes.  
             Les jours passent, mon frère se lasse de cet oiseau, il ne s’occupe pas de lui. Il ne lui donne pas  à  manger et à boire. Il ne nettoie pas sa cage. Parfois, il l’oublie dehors pendant la nuit. Il soufre de la garde en captivité et de manque d’exercices.  J’ai pitié de  lui   et je décide d’intervenir et de  libérer cet oiseau. Lorsque mon frère est arrivé il trouve la cage vide. Il accuse ma sœur. Très en colère, il jette la cage contre le mur. A ce moment là, je dis la vérité à ma mère qui intervient et protège ma sœur des coups de mon frère.

            Rouge de honte, mon frère baisse la tête et il dit à voix basse :  « je m’excuse je et regrette tout ce que j’ai  fait et tout ce que j’ai dit. Depuis ce jour, il devient l’ami des oiseaux et il en prend soin de la nature.
