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الصلاة لغة : دعاء و صلة لأنها تصل بين العبد و ربه بمعنى انها تقربه من رحمته .
الصلاة شرعا : عبادة بدنية وروحية جعلها الاسلام من ابرز مظاهر الطاعة لله تعالى .
 الصلاة ركن من اركان الاسلام الخمسة فرضها الله تعالى على المؤمنين ليلة الاسراء و المعراج بمكة قبل الهجرة و دليل وجوبها ما ورد في القران الكريم من ايات كثيرة منها قوله تعالى : " وما امروا إلا ليعبدوا الله مخلصين له الدين حنفاء و يقيموا الصلاة و يؤتوا الزكاة و ذلك دين القيمة " ( البينة / 5 ) .
 و قد علم رسول الله صلى الله عليه و سلم الصلاة لأصحابه و كان يقول لهم : " صلوا كما رأيتموني اصلي " ( البخاري )، و الصلاة هي الكتاب الموقوت و عمود الدين     و احب الاعمال الى الله مصداقا لقوله صلى الله عليه و سلم ..." راس الامر الاسلام 
و عموده الصلاة ... ( رواه الترمذي و صححه ) ، وقال مالك في الموطأ ، بلغني ان النبي صلى الله عليه و سلم قال : " استقيموا ولن تحصوا و اعلموا ان خير اعمالكم الصلاة و لن يحافظ على الوضوء إلا مؤمن " .
وروى مسلم عن ربيعة بن مالك الأسلمي قال الرسول صلى الله عليه و سلم : » سل« فقلت : »اسالك مرافقتك في الجنة فقال : "  أوغير ذلك؟ قلت: هو ذاك قال: » فأعني على نفسك بكثرة السجود.«
و الصلاة تكفير للذّنوب و الخطايا و رفعة للدّرجات يقول النبيّ صلّى اللّه عليه          و سلّم:" ألا  أدلكم على ما يمحو الله به الخطايا و يرفع به الدرجات؟ قالوا: بلى،        يا رسول الله. ! قال:» إسباغ الوضوء على المكاره و كثرة الخطى إلى المساجد و انتظار الصّلاة بعد الصّلاة فذلكم الرّباط. «  (أخرجه مسلم).
و لقد فرض الله على المسلمين خمس صلوات في اليوم و الّيلة إلا أن رسول الله صلّى الله عليه و سلم كان يجتهد في طاعة ربّه و لا يقتصر على الفرائض بل يتطوع بصلوات أخرى  و سنركز في هذا المجال على صلاة التّطوّع.
ان صلاة التطوع تزيد من التقرب من الله تعالى و تضاعف الاجر و الثواب و تجبرما عسى ان يكون قد و قع في الصلاة المكتوبة من نقص او سهو لم يدر به المصلي فعن ابي هريرة ان النبي صلى الله عليه و سلم قال : »إن أول ما يحاسب الناس به يوم القيامة من اعمالهم الصلاة ، وهو أعلم ، أنظروا في صلاة عبدي أتمها أو نقصها ؟  فان كانت تامة كتبت له تامة ، وان كان انتقص منها شيئا قال انظروا هل لعبدي من تطوع ؟ فان كان له تطوع  قال : أتموا لعبدي فريضته من تطوعه ثم تأخذ الأعمال على ذلك. «  ( رواه ابو داود )

ولقد إستأثرت مسألة صلاة التطوع بإهتمام العديد من المؤلفين نذكر منهم عبد الرحمن الجزيري من خلال : " كتاب الفقه على المذاهب الاربعة " كتاب ألّفه عبد الرحمن الجزيري و قرأه و ضبط نصه أحمد مصطفى الخولي .

وكذلك محمد العربي القروي من خلال كتاب " الخلاصة الفقهية على مذهب السادة المالكية.
· فصلاة التطوع كما عرفها الجزيري : هي ما يطلب فعله من المكلف زيادة على المكتوبة طلبا غير جازم .
·  وهي اما ان تكون :
·   غير تابعة للصلاة المكتوبة كـ : صلاة الاستسقاء و الكسوف و الخسوف          و التراويح ...
·  واما ان تكون تابعة للصلاة المكتوبة كـ : النوافـل القبليـة و البعديـة و منهـا مـاهو 
· حسب المالكية : النوافل التابعة للفرائض قسمان         رواتب


غيرها
· الرواتب فهي : النافلة قبل صلاة الظهر ، و بعد دخول وقتها ، و بعد صلاة  الظهر     و قبل صلاة العصر و بعد دخول وقتها و بعد صلاة المغرب   و ليس في هذه النوافل كلها تحديد بعدد معين ولكن الافضل فيها ما وردت الاحاديث بفضله وهو اربع قبل صلاة الظهر و اربع بعدها و اربع قبل صلاة العصر و ست بعد صلاة المغرب و حكم هذه النوافل        مندوبة ندبا اكيدا .
المغرب يكره التنقل قبلها لضيق وقتها و العشاء لم يرد في التنفل قبلها نص صريح من الشارع ثم يؤخذ من قوله صلى الله عليه و سلم " بين كل اذانين صلاة ". انه يستحب التنفل قبلها و المراد بالأذانين في الحديث الاذان و الاقامة .
· غير الرواتب فهي صلاة الفجر و هي ركعتان         رغبية : ما كان فوق المستحب   و دون السنة في التأكد و محلها قبل صلاة الصبح فإذا صلى الصبح كره فعلها الى ان يجيء وقت حل النافلة          ارتفاع الشمس بعد طلوعها قدر رمح من رماح العرب         وهو طول اثنا عشر شبرا بالشبر المتوسط.
ومن غير الرواتب الشفع : اقلها ركعتان وأكثره لا حد له ويكون بعد صلاة العشاء وقبل صلاة الوتر و حكم الشفع الندب و منها الوتر        سنة مؤكدة : اكد السنن بعد ركعتي الطواف . و السنة في النفل كله ان يسلم من ركعتين لقوله صلى الله عليه وسلم : " صلاة الليل مثنى مثنى " و حملت نافلة النهار على نافلة الليل لأنه لا فارق .

· الحنـابـلـة قـالـوا : تـنـقـسـم  صلاة  الـتـطـوع  الـتابـعـة  لـلصـلاة  الـمكـتـوبـة  الـى  قسمين  :           راتبة
                          غير راتبة
· الراتبة : عشر ركعات               ركعتان قبل الظهر

                                          ركعتان بعده

                                          ركعتان بعد صلاة المغرب

                                         ركعتان بعد صلاة العشاء

                                        ركعتان قبل صلاة الصبح

لحديث ابن عمر رضي الله عنهما « حفظت عن النبي صلى الله عليه و سلم عشر ركعات و سردها «  وهي سنة مؤكدة. 

· غير الرواتب : عشرون                   اربع ركعات قبل صلاة الظهر

                                                   اربع بعدها

                                                   اربع قبل صلاة العصر

                                                  اربع بعد صلاة المغرب

                                                  اربع بعد صلاة العشاء

و يباح أن يصلي ركعتين بعد أذان المغرب و قبل صلاتها لحديث أنس : »كنا نصلي على عهد رسول الله صلى الله عليه و سلم ركعتين بعد غروب الشمس فسئل أنس أكان رسول الله صلى الله عليه و سلم يصليها ؟ قال: كان يرانا نصليها، فلم يأمرنا و لم ينهنا .« 
الأفضل أن يصلي الرواتب و الوتر و ما لا تشرع له الجماعة من الصلوات في بيته.   و يسن أن يفصل بين كل فرض و سنته بقيام أو كلام. و للجمعة سنة راتبة بعدها و أقلها  ركعتان و أكثرها ست و يسن أن يصلي قبلها أربع ركعات و هي غير راتبة لان الجمعة ليس لها راتبة قبلية.

· الحنفية قالوا : تنقسم النافلة التابعة للفرض الى                  مسنونة

· المسنونة : خمس صلوات        ركعتان قبل صلاة الصبح و هما أقوى السنن       و وقتها وقت صلاة الصبح ثانيتها اربع ركعات قبل صلاة الظهر بتسليمه واحدة. وهذه السنة آكد السنن بعد سنة الفجر ثالثتها ركعتان  بعد صلاة الظهر و هذا في غير يوم الجمعة أمّا فيه فيسن أن يصلى بعدها أربعا كما يسن أن يصلى قبلها اربعا.رابعتها ، ركعتان بعد المغرب وخامستها : ركعتان بعد العشاء.
· المندوبة         اربع صلوات : أربع ركعات قبل صلاة العصر و إن شاء ركعتين    و ست ركعات بعد صلاة المغرب و أربع ركعات قبل صلاة العشاء و أربع ركعات بعد صلاة العشاء لما روى عن عائشة رضي الله عنها أن رسول الله صلى الله عليه و سلم كان يصلي قبل العشاء أربعا ثم يصلي بعدها أربعا ثم يضطجع و للمصلي أن يتنفل عدا ذلك بما شاء.
و يسن أن يفصل بين الفرض و السنة البعدية بقوله: »اللهم أنت السلام و منك السلام تباركت يا ذا الجلال و الاكرام «  أو بأي ذكر وارد في ذلك.
· الشافعية: قالوا النوافل التابعة للفرض قسمان.            مؤكد
                                                              غير مؤكد

· المؤكد            ركعتا الفجر (وقتها :وقت صلاة الصبح)
              ركعتان قبل الظهر أو الجمعة. 

              ركعتان بعد الظهر أو الجمعة.

             ركعتان بعد المغرب.

             ركعتان بعد صلاة العشاء.  

          الوتر(أقله ركعة و أدنى الكمال ثلاث ركعات و أعلاه إحدى عشرة ركعة)
الصلوات المذكورة تسمى رواتب:
· و ما كان قبل الفرض        راتبة قبلية.
· و ما كان بعد الفرض        راتبة بعدية.
· غير المؤكد         اثنتا عشرة ركعة : ركعتان قبل الظهر و ركعتان بعدها          و الجمعة كالظهر و أربع قبل العصر و ركعتان قبل المغرب و يسن تخفيفهما       و فعلهما بعد إجابة المؤذن لحديث : بين كل أذانين صلاة  و المراد الاذان و الاقامة و ركعتان قبل العشاء.
· الذكر الوارد عقب الصلاة و ختم الصّلاة:
 وردت الشريعة بأذكار خاصة تقال بعد الفراغ من كل صلاة مكتوبة و منها أن يقول سبحان الله، ثلاثا و ثلاثين و يقول الحمد لله ثلاثا و ثلاثين و يقول الله أكبر ثلاثا           و ثلاثين عقب كل صلاة مفروضة من صبح و ظّهر.. إلخ و منها غير ذلك.
هل يسن أن يقول هذه الاذكار قبل صلاة النافلة بدون فاصل أو  يقولها بعد صلاة النافلة؟ فإذا صلى الظهر مثلا ثم فرغ منها يشرع في قراءة الذكر أو يصلي سنة الظهر ثم يشرع في ختم الصلاة بالذّكر.
· المالكية: الافضل في الراتبة التي تصلى بعد الصلاة المكتوبة أن تكون بعد الذّكر الوارد بعد صلاة الفريضة كقراءة " آية الكرسي" و "سورة الإخلاص" و التسبيح و التحميد و التكبير كل منها ثلاث و ثلاثون مرة ثم يقول: لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له الملك و له الحمد و هو على كل شيء قدير.
· الحنابلة: قالوا يأتي بالذكر الوارد عقب الصلاة المكتوبة قبل أداء السنن (فيقول: أستغفر الله ثلاث مرات ثم يقول: اللهم أنت السلام و منك إليك السلام تباركت         و تعاليت يا ذا الجلال و الإكرام لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له الملك و له الحمد و هوعلى كل شيء قدير و لا حول و لا قوة إلا بالله لا إله إلا الله و لا نعبد إلا اياه له النعمة و له الفضل و له الثناء الحسن لا إله إلا  الله مخلصين له الدين و لو كره الكافرون لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له الملك و له الحمد و هو على كل شيء قدير، اللهم لا مانع لما أعطيت و لا معطي لما منعت و لا ينفع ذا الجد منك الجد     و يسبّح و يحمد و يكبر ثلاثا و ثلاثين و الافضل أن يفرغ منهن معا بأن يقول سبحان الله والحمد لله و الله أكبر ثلاثا و ثلاثين مرّة و تمام المائة لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له الملك و له الحمد و هو على كل شيء قدير. ) 
· الشافعية قالوا: يسن ان يفصل بين المكتوبة و السنة بالأذكار الواردة:"فيستغفر الله ثلاثا و يقول:"اللهم انت السلام و منك السلام تباركت يا ذا الجلال و الاكرام و يسبح الله ثلاثا و ثلاثين و يحمده ثلاثا و ثلاثين و  يكبره ثلاثا و ثلاثين و يقول بعد ذلك: لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له الملك و له الحمد و هو على كل شيء قدير اللهم لا مانع لما أعطيت و لا معطي لما منعت و لا ينفع ذا الجد منك الجد).
· الحنفية :قالوا: يكره تنزيها أن يفصل بين الصلاة و السنة إلا بمقدار ما يقول: اللهم انت السلام و منك السلام تباركت يا ذا الجلال و الاكرام و أما ما ورد من الاحاديث في الاذكار فإنه لا ينافي ذلك  لان السنن من لواحق الفرائض فليست بأجنبية عنها،      و يستحب أن يستغفر بعد السنن ثلاثا و يقرأ آية الكرسي و المعوذتين و يسبح         و يحمد و يكبر في كل ثلاثا و ثلاثين و يهلل تمام المائة بأن يقول: لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له الملك و له الحمد و هو على كل شيء قدير، ثم يقول:  اللهم لا مانع لما أعطيت و لا معطي لما منعت و لا ينفع ذا الجدّ منك الجدّ و يدعو و يختم          و يقول: سبحان ربك رب العزة عما يصفون . 
· التنفل في المكان الذي صلىّ فيه مع الجماعة.

إذا صلى الفرض في جماعة و اراد ان يصلي النافلة فهل يصليها في المكان الذي صلى فيه الفرض مع الجماعة أو ينتقل منه إلى مكان آخر؟
· المالكية: قالوا إذا كان يصلي النوافل الراتبة و هي السنن المطلوبة بعد الفرائض فالأفضل صلاتها في المسجد سواء صلاها في المكان الذي صلى فيه الفريضة أو انتقل إلى مكان آخر و إذا كان يصلي نافلة غير راتبة كصلاة الضحى فالأفضل أن يصليها في منزله و يستثني من ذلك الصلاة في مسجد النبيّ صلى الله عليه و سلم فإنه يندب لمن كان في المدينة أن يصلي النافلة في المكان الذي كان يصلي فيه النبي صلى الله عليه و سلم و هو أمام المحراب الذي بجنب المنبر وسط المسجد فإنه هو المكان الذي كان يصلي فيه النبي صلى الله عليه و سلم.
· الحنفية قالوا: إذا كان يصلي الفرض إماما فإنه يكره له أن ينتقل من مكانه لصلاة النّفل اما المأموم فله أن يصلي في مكانه الذي صلى فيه الفرض و له أن ينتقل منه بدون كراهة و لكن الاحسن للمأموم أن ينتقل من مكانه.
· الشافعية: يسن لمصلي الفرض أن ينتقل من مكانه بعد الفراغ منه لصلاة النّفل فإذا لم يتيسر له الانتقال لزحام و نحوه فانه يسن له أن يتكلم بكلمة خارجة عن أعمال الصلاة كأن يقول: انهيت صلاة الفريضة و نحو ذلك ثم يشرع في صلاة النافلة التي يريدها.
· الحنابلة قالوا: صلاة السنن الراتبة و غيرها سوى ما تشرع فيه الجماعة فعلها في البيت أفضل على كل حال فإذا صلاها في المسجد فله أن يصليها في المكان الذي صلي فيه الفرض أو ينتقل  منه إلى مكان آخر، على أن الشافعية يوافقون أيضا على أن صلاة النافلة في البيت أفضل.
· صلاة الضّحى : 

سنة عند ثلاثة من الائمة و خالف المالكية: قالوا، صلاة الضّحى مندوبة ندبا أكيدا        و ليست سنة.

· وقتها من ارتفاع الشّمس قدر رمح إلى زوالها و الأفضل أن يبدأها بعد ربع النّهار    و خالف المالكية قالوا:الافضل تأخير صلاة الضّحى حتى يمضي بعد طلوع الشمس مقدار ما بين دخول وقت العصر و غروب الشمس. 
و أقلها ركعتان و أكثرها ثمان فإن زاد على ذلك عامدا عالما بنية الضّحى لم ينعقد ما زاد على الثّمان فإن كان ناسيا أو جاهلا انعقد نفلا مطلقا عند الشافعية و الحنابلة
أما المالكية قالوا: إن زاد على الثّمان صحّ الزّائد و لا يكره على الصّواب و الحنفية قالوا: أكثرها ستّ عشرة و إذا زاد على الاكثر في صلاة الضّحى فإما أن يكون قد نواها كلها بتسليمة واحدة و في هذه الحالة يجزوه ما صلاه بنية الضّحى و ينعقد الزّائد نفلا مطلقا إلا انه يكره له أن يصلي في نفل النّهار زيادة على أربع ركعات بتسليمة واحدة و إما أن يصليها مفصلة إثنتين إثنتين أو اربعا وفي هذه لا كراهة في الزاّئد مطلقا .

و يسن قضاؤها إذا خرج وقتها عند الشافعية و الحنابلة أما المالكية و الحنفية قالوا: إن جميع النوافل إذا خرج وقتها لا تقضى إلا ركعتي الفجر فأنهما يقضيان إلى الزّوال، كما تقدم.
· تحية المسجد: 
إذا دخل المصلي مسجدا فإنه يسن له أن يصلي ركعتين بنية تحية المسجد و له أن يزيد ما شاء بهذه النيّة باتفاق الشافعية.

أما المالكية قالوا: تحية المسجد ركعتان بدون زيادة و قال المالكية أن تحية المسجد مندوبة ندبا أكيدا على الرّجح و بعضهم يقول إنها سنّة.
أما الحنفية فتحيّة المسجد ركعتان أو أربع و هي أفضل من الاثنتين و لا يزيد على ذلك بنيّة تحية المسجد.
· صلاة قضاء الحوائج.
يندب لمن كانت له حاجة مشروعة أن يصلي ركعتين كما ورد في قوله صلى الله عليه        و سلم:"من كانت له عند الله حاجة أو إلى أحد من بني آدم فليتوضأ و يحسن الوضوء ثم ليصل ركعتين ثم ليثن على الله تعالى و ليصلّ على النبي صلّى الله علية و سلم، ثم ليقل: لا إله إلا الله الحليم الكريم، سبحان الله رب العرش العظيم، الحمد لله رب العالمين أسألك موجبات رحمتك و عزائم مغفرتك و الغنيمة من كل برّ و السلامة من كل إثم لا تدع لي ذنبا إلا غفرته و لا همّا إلا فرجته و لا حاجة هي لي رضا إلا قضيتها يا أرحم الراحمين.(أخرجه الترمذي عن عبد الله بن أبي أوفى) .

· صلاة ركعتين عقب الوضوء و عند الخروج للسفر و القدوم منه.
تندب صلاة ركعتين عقب الطّهارة و تندب صلاة ركعتين عند الخروج للسفر و ركعتين عند القدوم منه لقوله صلي الله عليه و سلم:"ما خلف أحد عند أهله أفضل من ركعتين يركعهما عندهم حين يريد سفرا" (رواه الطبراني) و لما روى كعب بن مالك قال كان رسول الله صلى الله عليه و سلم لا يقدم من السفر إلا نهارا في الضّحى، فإذا قدم بدأ بالمسجد فصلى فيه ركعتين ثم جلس فيه.(رواه مسلم)
· التهجد بالليل و ركعتا الاستخارة.
يندب التهجد بالليل لقوله صلى الله عليه و سلم:" أفضل صلاة بعد الفريضة صلاة الليل".(رواه مسلم)
و من المندوب أيضا ركعتا الاستخارة لما رواه جابر بن عبد الله رضي الله عنه قال:"كان رسول الله صلى الله عليه و سلم يعلمنا الاستخارة في الامور كلها كما يعلمنا السورة من القرآن يقول:" إذا هم أحدكم بالامر فليركع ركعتين من غير الفريضة ثم ليقل:اللهم إنّي أستخيرك بعلمك و أستقدرك بقدرتك و اسالك من فضلك العظيم فانك تقدر و لا أقدر و تعلم و لا أعلم و انت علاّم الغيوب، اللهم إن كنت تعلم ان هذا الامر خير لي في ديني و معاشي و عاقبة أمري أو قال: عاجل أمري و آجله فأقدره لي و يسره لي ثم بارك لي فيه و إن كنت تعلم أن هذا شر لي في ديني و معاشي و عاقبه أمري او قال عاجل أمري، و آجله، فاصرفه عني و اصرفني عنه و اقدر لي الخير حيث كان ثم رضني به ويسمي حاجته. ( رواه أصحاب السنن، إلا مسلما)
و سنواصل مع صلوات التطوع، و سنتطرق بالتالي إلى نماذج أخرى من هذه الصلوات و سنتعرف على صلوات العيدين و الاستسقاء و الكسوف و الخسوف و التراويح و ذلك ببعض من الاختصار و الإيجاز...
· فصلاة العيدين هي سنة عين مؤكدة تلي الوتر في التأكد عند المالكية كذلك هي سنة عين مؤكدة عند الشافعية. 

أما الحنفية فهي واجبة و هي لدى الحنابلة فرض كفاية.

دليل مشروعية صلاة العيدين : شرعت في السنة الاولى من الهجرة كما رواه أبو داود عن أنس قال : قدم رسول الله صلى الله عليه و سلم المدينة و لهم يومان يلعبون فيهما فقال: » ماهذان اليومان؟« قالوا: »كنا نلعب فيهما في الجاهلية،« فقال رسول الله صلى الله عليه و سلم: »إن الله قد أبد لكما خيرا منهما: يوم الإضحى و يوم الفطر«
و لقد تضمن كتاب الخلاصة الفقهية على مذهب السادة المالكية لمحمد العربي القروي حديث عن صلاة العيدين سنقتطف منه ما يلي:" و صلاة العيدين تلي الوتر في التأكيد وليست صلاة أحد العيدين أوكد من صلاة الآخر...

ووقتها من حل النافلة الى الزوال و هي ركعتان يكبر المصلي في الركعة الأولى ست تكبيرات بعد تكبيرة الاحرام و يكبر في الثانية خمسا غير تكبيرة القيام و لا يرفع يديه إلا في تكبيرة الاحرام و التكبير يكون قبل القراءة ندبا و لو اقتدى بحنفي يؤخره...

و مندوباتها تسعة عشر إحياء ليلة العيد و الغسل للصلاة و كونه بعد صلاة الصبح        و التطيّب و التزيّن والمشي في الذهاب إلى المصلى والرجوع في طريق أخرى والفطر قبل ذهابه في عيد الفطر وكون الفطر على تمر وترا وتأخير الفطر في عيد النحر والذهاب للصلاة بعد طلوع الشمس لمن قربت داره والتكبير في خروجه والجهر به وأن تكون الصلاة في المصلى إلا في مكة فالأفضل المسجد وأن تكون القراءة في الركعة الأولى بمثل سبح اسم ربك الأعلى أو بهل أتاك وفي الركعة الثانية بمثل والشمس أو والليل إذا يغشى وخطبتان كخطبتي الجمعة واستفتاحها بالتكبير بلا حد وكذلك تخليلهما به واستماعهما وإقامة الصلاة لغير المطالب بها ولمن فاتته مع الإمام والتكبير من كل مصل إثر كل صلاة من خمس عشرة فريضة فإن نسي كبر إذا تذكر بالقرب كما يندب تكبير المأموم الذي ترك إمامه التكبير وتنبيه الناسي له و الإقتصار على لفظ التكبير الوارد ويكره التنفل قبل صلاتها وبعدها أن تنفل في المصلى.

· صلاة الاستسقاء. 
هي سنة مؤكدة عند الحاجة إلى الماء فمتى إحتاج الناس الى الماء فإنه يسن لهم أن يصلوا الاستسقاء .
اما كونها سنة مؤكدة فقد اتفقت عليه المذاهب أما الحنفية قالوا الصحيح أنها مندوبة.

و لقد لخصّها محمد العربي القروي في كتاب "خلاصة الفقهية على مذهب السادة المالكية" بقوله: و حقيقة الاستسقاء طلب السقي من الله لقحط أو غيره بالصلاة المعهودة و حكمها و وقتها و صفتها كصلاة العيد إلا في التكبير فيبدل بالاستغفار..ويندب أن تكون القراءة بمثل سبح و الشمس لأجل انبات الزرع أو لحياته أو شرب حيوان و تكرر الصلاة في أيام وصفتها ان يخرج الإمام و الناس ضحي بعد حل النافلة مشاة بثياب المهنة في خضوع و بعد الصلاة يخطب الامام خطبتين يعظهم  فيها و يستفتحهما بالاستغفار كما يخللهما به ثم يستقبل بعد الصلاة القبلة فيحول رداءه بلا تنكيس للرداء ثم يبالغ في الدعاء و التحويل خاص بالذكر فيحولون و هم جلوس يؤمنون على دعاء الإمام متضرعين.. و مندوباتها تسعة: الخروج ضحى، و المشي، و الخطبتان، و الإستغفار، و تحويل الرّداء، و صيام أيام قبل يوم ، و الصدقة بما تيسر، و يأمر الإامام الناس بالصوم و الصدقة و رد المظالم و الاستسقاء لطلب السعة و دعاء غير المحتاج و يجوز النفل في المصلى قبل الصلاة و بعدها.
· صلاة كسوف الشمس:
سنة مؤكدة و قد ثبتت بقوله صلى الله عليه و سلم: »ان الشمس  و القمر آيتان من آيات الله،  لا ينكسفان لموت أحد و لا لحياته فإذا رأيتم ذلك فصلوا و أدعوا حتى ينكشف ما بكم« (رواه الشيخان) و قد ثبت ان النبي صلى الله عليه و سلم صلى كسوف  الشمس بحديث رواه الشيخان كما ثبت أنه صلى خسوف القمر .

و لقد لخصها محمد العربي القروي في كتابه " الخلاصة الفقهية على مذهب السادة المالكية " الكسوف ذهاب ضوء الشمس كلا أو بعضا و صلاته سنة مؤكدة تلى العيدين ووقتها كالعيدين من حل النافلة الى الزوال و هي ركعتان بزيادة قيام و ركوع في كل منهما     و تدرك الركعة بالركوع  الثاني لأنه  الفرض و الأول سنة و الفاتحة فرض في القيام الأول و الثاني ...

· صلاة خسوف القمر :
الخسوف ذهاب ضوء القمر كلا او بعضا و حكم صلاته الندب و هي ركعتان جهرا كسائر النوافل و يندب تكرارها حتى ينجلي القمر أو يغيب أو يطلع الفجر .

كما يندب فعلها في البيوت و بكره في المساجد و لا يكلف بها إلا البالغ ووقتها الليل كله.
· صلاة التراويح:
هي من النوافل و هي قيام الليل في شهر رمضان بعد صلاة العشاء فقد روى الشيخان أن الرسول صلى الله عليه و سلم خرج في رمضان و صلى للناس ركعات على أن يكملوا باقيها في بيوتهم و قد ظل الصحابة يصلونها متفرقين حتى رأى عمر رضي الله عنه في خلافته أن يجمعهم على صلاتها بالمسجد وراء إمام يصلي بهم ثلاثا و عشرين ركعة أي بزيادة الشفع و الوتر فكانت صلاة التراويح جماعة مما إستحسنه عمر رضي الله عنه ووافقه عليه الصحابة و سار عليه المسلمون من بعده و تصلى التراويح ركعتين ركعتين بالفاتحة و ما تيسر من القرآن جهرا إثر صلاة العشاء ثم تختم بصلاة الشفع      و الوتر و فضل صلاة التراويح جماعة في المساجد ثابت لا ينكر و يستحب اداءها في المنازل ما لم تتعطل المساجد. من شق عليه إكمال الصلاة مع الإمام يجوز الاقتصار على ما يقدر عليه و يصلى الشفع و الوتر قبل خروجه أو في بيته.
· هل تصلى النافلة في المنزل او في المسجد ؟
صلاة النافلة في المنزل افضل لقوله صلى الله عليه و سلم : »صلوا أيها الناس في بيوتكم فان افضل صلاة المرء في بيته إلا المكتوبة. « ( رواه البخاري و مسلم )
و يستثنى النافلة التي شرعت لها الجماعة كالتراويح فان فعلها في المسجد افضل .

و أعرّج لأقول ان لصلاة التطوع منزلة مرموقة و مكانة هامة في حياة المسلم فهي سياج واق يجبر الخلل الحاصل في الفروض و هي نور لأصحابها ترفع درجاتهم في الاخرة . 
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