الشبكة    Network
وهي عبارة عن مجموعة من الحواسيب وكذلك بعض الآلات التي يتم ربطها مع بعضها البعض من خلال الكوابل.
وتتبع أهمية الشبكة من استخدامها أو الهدف من وجودها، وهي عملية  نقل أو تبادل المعلومات بشكل إلكتروني وعلى امتداد مساحات  جغرافية واسعة مما يؤدى إلى توفير الوقت والمحافظة على أمن البيانات.
مكونات الشبكات Network Components:
هنالك نوعان من المكونات:
المكونات المادية Hardware Components.
المكونات البرمجية (برمجيات الاتصال) Software Components.
المكونات المادية:
وهي عبارة عن الأجهزة المستخدمة وكذلك الأسلاك الموجودة عبر الشبكة (أي المكونات المادية الملموسة عبر الشبكة).
أجهزة الحاسوب: وتشمل أيضاً أجهزة الحاسوب الشخصية (الصغيرة) وكذلك الأجهزة العملاقة ومنها Supercomputers.
الكوابل (خطوط الاتصال Communication line): وتمثل الأسلاك التي يتم من خلالها ربط الحواسيب والأجهزة مع بعضها عبر الشبكة.
الأجهزة الأخرى وتشمل هذه الأجهزة المساندة أو الأجهزة التي يستفاد منها  لتفيد خدمة معينة … ومن الأمثلة على هذه الأجهزة:-
المودم : وهو عبارة عن جهاز يقوم بعمل يقسّم إلى قسمين:
: Modulation ويقصد بهذه العملية تحويل الإشارات الرقمية digital إلى إشارات تناظرية analog وتتم هذه العملية عندما يقوم الجهاز ببث المعلومات.
 Demodulation: ويقصد بهذه العملية تحويل الإشارات التناظرية إلى إشارات رقمية وتتم هذه العملية عندما يقوم الجهاز باستقبال البيانات من خطوط الاتصال وعرضها على الجهاز.
أجهزة router.
المجمعات وتستخدم هذه لتجميع الإشارات القادمة من أجهزة الكمبيوتر الطرفية Terminal.
الأجهزة الطرفية : وهي عبارة عن الأجهزة التي لا تحتوي على معالج مركزي وذاكرة ويتكون هذا الجهاز من شاشة بالإضافة إلى لوحة المفاتيح .
المكونات البرمجية: 
ويقصد بالمكونات البرمجية البرمجيات المستخدمة وكذلك البروتوكولات المستخدمة مثل UDP وكذلك TCP/IP.
أنواع الشبكات NETWORK TYPES:
النوع الأول: الشبكات المحلية  LAN(Local Area Network):
هي الشبكات التي يمكن أن تؤمن وصل مجموعة من الحواسيب الشخصية في شركة أو مؤسسة أو مكتب أو مبنى أو عدة مباني متجاورة، أو بشكل عام وصل الحواسيب اج   الموضوعة على مساحة صغيرة نسبياً، من اجل الاستخدام المشترك للمعلومات.
وبدون هذه الشبكة كان على إن رغب في تبادل المعطيات، نسخ الملفات على أقراص مرنة ونقلها لمستثمر آخر، وهذه الطريقة كما نعلم لا تتيح التعامل مع هذه الملفات لعدد من المستثمرين بأن ٍ واحد معاً.
أما الشبكة المحلية فإنها تقدم إمكانيات مذهلة في هذا المجال، بالطبع إذا كنت تستخدم برمجيات تطبيقية مخصصة لعدد من المستثمرين.
بالإضافة إلى بساطة المشاركة في الملفات File، يمكن لمستثمري الشبكة أن يتشاركوا في الطابعات Printers وسواقات الأقراص الليزرية CD-ROM والمودم Modem وحتى جهاز الفاكس Fax.
وتحتوي هذه الشبكة على كيبل رئيسي يتم ربط أجهزة الحاسوب مع  بعضها البعض من خلاله وتكون سرعة نقل البيانات فيه 100 – 10 بايت في الثانية الواحدة.
 
مكونات الشبكات المحلية:-
·   محطات عمل  Workstations : وهي عبارة عن أجهزة صغيرة نوعاً ما قد لا يكون فيها إمكانية تشغيل الأقراص الليزرية وبدون وجود كرت للصوت لأن وظيفتها تقتصر على نقل البرمجيات والرسائل.
·    الخادم Server : وهي عبارة عن جهاز أو محطة عمل تكون مسؤولة عن اتصال باقي الأجهزة مع بعضها البعض حيث تقوم بتنظيم عمل الملفات ما بين الأجهزة من تخزين وقراءة وغيرها، ومن الممكن أن يكون في الشبكة الواحدة أكثر من خادم بحيث يكون لكل خادم وظيفة معينة يتم القيام بها.
·    وسائط الاتصال Media : قد تكون أسلاك خاصة بالاتصالات أو كوابل ذات عدة أسلاك ولها أشكال متعاونة مختلفة تعمل على النقل بشكل سريع.
·   كرت الشبكة  Network Card : يحتوي كل جهاز من أجهزة الشبكة على كرت من هذه الكروت وظيفته تحويل البيانات من المعالج إلى الكوابل وبالتالي إلى أجزاء الشبكة، واستقبال المعلومات الواردة إليه من أجزاء الشبكة الأخرى.   
 
 
 
النوع الثاني: الشبكات الواسعة(العالمية) WAN:
WAN وهي اختصار Wide Area Net Work
وهي الشبكات التي يتم بناؤها على مساحات واسعة وتمتد هذه الشبكات بين الدول وأحياناً بين القارات مثل الشبكة الدولية (Internet).
وعند بناء هذه الشبكة يتم استخدام أجهزة مساعدة عدا أجهزة الحاسوب و نذكر من هذه الأجهزة جهاز router.
ويستخدم لنقل المعلومات عبر مسافات بعيدة جداً بواسطة الأقمار الصناعية أو خطوط الاتصال الأخرى مثل الهاتف والميكروويف وغيرها، ومن أفضل الأمثلة عليها شبكة الإنترنت.
 
النوع الثالث: الشبكات ذات الحجم المتوسط:
Metropoliton Area Network (MAN)
وتأخذ مساحة أكبر من المساحة التي تمتد عليها الشبكة المحلية أي بين مجموعة من البنايات ضمن منطقة جغرافية واحدة ومن هذه الشبكة يتم نقل البيانات بالإضافة إلى ملفات الصوت والفيديو.
 
  وسائل الاتصال:
هنالك عدة أنواع من وسائل الاتصال وتتميز عن بعضها من حيث السرعة والدقة في نقل المعلومات.
 
أنواع وسائل الاتصال :
·         الكوابل المعدنية Wire Cable: ومن الأمثلة على هذه الكوابل هي أسلاك الهاتف.
·        أمواج الميكروويف : ومن الأمثلة عليها هي أمواج الراديو.
·    الألياف الضوئية Fiber optic: وتستخدم هذا النوع لنقل البث التلفزيوني. وتتكون هذه الكوابل من رقائق زجاجية حادة ومن خلال هذه الكوابل يتم تخفيف الاحتكاك وزيادة السرعة بشكل كبير.
·        الستالايت : من خلال هذه الطريقة يتم استخدام الأقمار الصناعية في عملية الاتصال.
 

1

