الزكاة:

تعريف الزكاة :
الزكاة لغةً تعني الطهارة والإصلاح والنماء، حيث تمت تسميتها بالزكاة لأنّها تعمل على زيادة المال، وتحميه من الآفات والضرر. الزكاة اصطلاحاً هي عبارة عن مبلغ من المال يخرجه الشخص من ماله، وتُدفع هذه الزكاة لفئاتٍ محددةٍ حددها الشرع، ويمكن تعريفها بأنها مقدار مخصص من المال لفئةٍ مخصصةٍ من الناس.

حكم الزكاة:

 تعد الزكاة فرضاً على المسلم الذي تنطبق عليه الشروط وعليه أن يؤدّيها، ولكن من تركها جحوداً بها مع القدرة عليها فيعد كافراً؛ وذلك لأنّه كفر بأحد أركان الإسلام التي أوجبها الله تعالى ورسوله، بينما من امتنع عن تأديتها بخلاً مع قدرته عليها فإنّ على الحاكم أخذها منه إجباراً وقسراً، ولو قاوم فإنه يُقاتَل حتى يُخرجها، والدليل على ذلك عندما امتنع بعض المسلمين من تأديتها بعد وفاة النبي صلى الله عليه وسلّم قاتلهم أبو بكرٍ الصديق رضي الله عنه حتى عادوا عن ضلالهم، حيث قال أبو بكرٍ: (والله لأقاتلنّ من فرّق بين الصلاة والزكاة فإنّ الزكاة حق المال، والله لو منعوني عقالا كانوا يؤدونه إلى رسول الله صلى الله عليه وسلم لقاتلتهم على منعه.

شروط وجوب الزكاة :

الدخول في الإسلام فلا يقبل الله تعالى الزكاة من الكافر. الحريّة فلا تجب الزكاة على العبد المملوك لشخصٍ ما لأنّ ماله ملكٌ لسيّده. تحقيق النصاب على الأموال وهو عبارة عن مقدار معيّن من الزكاة إذا وصلت إليه الأموال وجبت الزكاة.

 أنواع الزّكاة :
النقود: سواءً كانت النّقود على شكلِ أوراقٍ نقدية، أو سبائكَ من الذَّهب؛ فتجب فيها الزَّكاة، ونصابها بما يُساوي خمسة وثمانين غراماً من النّقود والذّهب. الفضّة: نِصاب الفضّة الذي تَجِبُ فيها الزَّكاة سبعمئة غرام.
 الأنعام: هي الإبل، ونِصاب الإبل الذي تَجِبُ فيه الزَّكاة خمساً من الإبل.
 زكاة البقر: نِصابُ البقر الذي تَجِبُ فيه الزَّكاة ما يَنطبِقُ على قول الرسول - عليه الصلاة والسلام -: "في كلِّ ثلاثينَ تبيع، وفي كلّ أربعين مسنة" زكاة الغنم: نِصابُ الغنم الذي تَجِبُ فيه الزَّكاة أربعون شاة، وفي كلّ أربعين الزّكاة بشاة واحدة.
 زكاة التّمر والحبوب:
 التّمور والحبوب التي تَجِبُ فيها الزكاة، هي التي يَصفرُّ لونها ويَحمرُّ وتَنضَج، والحبوب التي يَتم حَصادُها، وتَجِبُ الزَّكاة في التّمر، والحنطة، والشَعير، والزَبيب، والقمح ولا تجب في الخضروات والفواكه؛ لأنَها لا تُخزَّن وتَتَلف بِسرعة.

النصاب في مال الزكاة حتى تجب الزّكاة على المُزكي يجب أن يبلغ النّصاب، وسيأتي بيان ذلك في شروط الزكاة، أما مقدار نصاب المال فإنه يُحتَسب بناءً على تقدير قيمة المال بالذهب أو الفضَّة، وذلك كما يأتي:[٩] نصاب زكاة المال بحسابه من الذهب: يتم احتساب نصاب المال إذا أراد صاحب المال تزكيته بأن يحسب المال الذي لديه ثم يقيسه بالذهب، فإن بلغ ما معه من المال مقدار خمسة وثمانين جراماً من الذهب فيكون قد بلغ النِّصاب ووجب فيه الزكاة، شريطة أن يحول عليه الحول، إلى جانب باقي شروط الزكاة التي سترد لاحقاً، وفي هذه الحالة يُخرج المُزكِّي زكاة ماله بمقدار ربع العشر؛ أي 0.25% من مجموع ما معه من المال الذي بلغ النصاب وحال عليه الحول. نصاب زكاة المال بحسابه من الفضة: يتم احتساب زكاة المال قياساً على السعر الدارج للفضة بأن يحسب المُزكِّي ما معه من مال، فإن بلغ ما معه مقدار خمسمئة وخمسة وتسعين جراماً من الفضة فقد بلغ ماله النِّصاب الشرعيّ أخرج منها ربع العشر، وهو ما يساوي 0.25%، والنصاب في جميع العملات يكون بالنظر إلى قيمتها بالذهب أو الفضة، وللمُزكّي أن يختار ما يشاء ما هذين النقدين، فإذا بلغت النصاب بناءً على أحدهما وجب فيه الزكاة، وإذا لم يبلغ المال الذي يملكه النصاب بأي نقدٍ منهما فلا زكاة في ماله لعدم بلوغه النّصاب.

إق 

